
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 37' (Trigésima Sétima) Sessão - Ordinária da 2" (Segunda) Sessão 

Legislativa da 20 (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado 

do Espírito Santo. Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e 

dois, às dezessete horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São 

José, n° 135, Centro - Fundão, reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do 

Vereador Marseandro Agostini Lima, e a presença dos demais Vereadores Aelcio 

Rodrigues Peixoto, Antônio Marcos Guilhermino, Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga, 
Félix Tesch Francisco, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida De Carli, 

Paulo Roberto Cole, Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins  e Vilcimar  Correa.  

Vereador Ausente: Romenique Borges Simões. Havendo quórum para ser 

realizada a Sessão o Senhor Presidente invocou a proteção de Deus e declarou 

abertos os trabalhos. Logo após, solicitou a todos que ficassem de pé para a leitura 

de um trecho da bíblia e a realização de uma prece a Deus, conforme o §3° do 

Artigo 112 do Regimento Interno. Tribuna Livre: O orador Sr. Renato Marciliano 

Jorge, previamente inscrito para uso da Tribuna, para tratar do tema: 
Desenvolvimento, meio ambiente, geração de empregos, corporativismo -  

Gran  vitoria Alimentos Ltda, não compareceu por motivo de saúde, conforme 

justificativa encaminhada via correio eletrônico. Expediente: O Presidente 

registrou o início do expediente às 17h03min. O Presidente colocou em votação as 

Atas das Sessões ocorridas no mês de Novembro e 06 de dezembro do corrente 
ano. As Atas foram Aprovadas por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: 
Romenique Borges Simões. Não houve correspondências recebidas constantes do 

Expediente. O Presidente registrou, para fins de publicidade, o abono de falta 

Exm°. Vereador Félix Tesch Francisco ocorrida na Sessão Ordinária do dia 06 de 

dezembro do corrente ano, concedido através da Portaria CMF n° 129/22, conforme 

atestado médico apresentado no Processo Administrativo n° 401/ 22. Em seguida, 

solicitou ao Secretário que procedesse a leitura das proposições que haviam da 

entrada na Câmara Municipal: Projeto de Lei - Regime De Urgêncz 
N° 086/2022. Autoria: Poder Executivo - Gilmar De Souza Borges. Ementa: 
Institui o "Cartão Material Escolar" - CME - no âmbito do município de Fundão, 

destinado à aquisição de material escolar, através de cartão magnético, para os 

e -udantes da rede municipal de ensino, e dá outras providências. Remete-se à 
CGrrLiãci de; ,JustiGcx c R cça o, à Cornissão  dc  FircccizcccsC 07-cczmcnto 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência. Projeto de Lei - Regime de 
Urgência IV' 087/2022. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. 

C'9ç-rra Ementa: 

Dispõe sobre a estrutura e reorganização do Conselho Municipal de 
Educação de Fundão/ ES, e dá outras providências. Remeteu-se à Comissão de 
Justiça e Redação e à Comissão de Educação, Saúde e Assistência. Projeto de Lei 
1V° 088/2022. Autoria: Poder Legislativo - Romenique Borges Simões. 

	 .k a
C 

Ata da 37' (Trigésima Sétima) Sessão - Ordinária da 2' (Segunda) Sessão Legislativa da 20° (Vigésima) Legislatura   
Camara  Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, ocorrida em 15 de Dezembro de 2022. 

Autenticar documento em http://www3.camarafundao.es.gov.br/autenticidade 
com o identificador 39003100330036003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP - 
Brasil.



CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ementa: Dispõe sobre a prioridade da mulher na titularidade da posse e/ ou 

propriedade de imóveis oriundos dos programas habitacionais do município de 

Fundão/ ES. Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei N° 
089/2022. Autoria: Poder Legislativo - Janderson Luiz Soares Paltrinieri. 
Ementa: Dispõe sobre o impedimento no âmbito do município de Fundão, de que 

instituições bancárias mutuantes retenham, sob qualquer pretexto, os salários, 

subsídios, vencimentos e/ ou proventos de servidor e agente político municipal 

correntista para  guitar  ou mesmo liquidar parcialmente o mútuo contratado, mesmo 

que haja cláusula contratual permissiva, e dá outras providências. Devolveu-se ao 

Autor por infringência aos artigos 132 e 141 do Regimento Interno. Porém, 
inconformado, o Autor requereu ao Presidente audiência da Comissão de Justiça e 

Redação para manifestação acerca da inadmissibilidade do projeto, na forma do 

arágrafo único do  art.  132 do Regimento Interno. O pedido foi deferido. Remeteu-

se o projeto à Comissão de Justiça e Redação. Indicação N° 191/2022. Autoria: 
Romenique Borges Simões, Aelcio Rodrigues Peixoto e Vilcimar  Correa.  
Ementa: Que o Poder Executivo apresente projeto de lei, com extrema urgência, 

visando conceder auxílio emergencial, em valor único, aos moradores atendidos 
pela Defesa Civil, que perderam seus bens em consequência das fortes chuvas. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação N° 192/2022. Autoria: 
Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Indica ao Poder Executivo que conced 

isenção de IP7'U pelo período de 2 (dois) anos, ao cidadão proprietário de imóvel 

único atingido pelas fortes chuvas. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação N° 193/2022. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Que o 

Poder Executivo acione o DER/ ES para providências quanto a situação d 

deslizamento de terra próximo ao trecho da ES-010, entre o bairro Mirante da Pra 

e Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  If'  
194/2022. Autoria: Félix Tesch Francisco. Ementa: Indica ao Poder Executivo 

que acione a concessionária Eco-101 para sinalização do canteiro central localizado 

na BR-101, na Sede de Fundão, indicando o acesso ao município de Santa Teresa. 

i?ejeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação N° 195/2022. Autoria: 
anderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Que o Poder Executivo providencie 

o reparo do asfalto da Rua Luzia Gon Pratti, próximo ao Ministério Público, no 
tro 	do. Pa, dõ.c. Rcrrc teu 	ao Chofa  dc.  Pocl 	E_roc-a tivc'. Ira clicat 

196/2022. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Indica ao 
Poder Executivo que acione o Governo do Estado para realização do reforço da 
sinalização, desobstrução e reparos da camada asfáltica da ES-124, que liga 
Fundão a Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Moção N° 
053/2022. Autoria: Negão Do Bloco. Ementa: Moção de Pesar em honra da 
família da recentemente falecida Sra. Deosnéria Borges Fernandes do Couto. 
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Incluiu-se na Ordem do Dia da Sessão. Moção N° 054/2022. Autoria: Janderson 
Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Moção de Pesar em honra da família da 

recentemente falecida Sra. Denilda da Silva Pereira. Incluiu-se na Ordem do Dia. 
Moção N° 055/2022. Autoria: Sônia  Steins  e Janilton De Carli. Ementa: 
Moção de Pesar em honra da família do recentemente falecido Sr. Luiz Campos 
Teles. Incluiu-se na Ordem do Dia. Moção N° 056/2022. Autoria: Sônia  Steins.  
Ementa: Moção de Aplauso ao profissional médico  Dr.  Luiz Geraldo Rodrigues 
Fraga  (Dr.  Luizinho) pelos relevantes serviços prestados à população de Fundão. 
Incluiu-se na Ordem do Dia. Momento dos Oradores. Discursaram os Vereadores 
Janderson, Sandro, Aelcio, Félix, Sônia, Tadeu e Vilcimar. Ordem do Dia. Projeto 
de Lei - Regime de Urgência 1‘10  076/2022. Autoria: Poder Executivo - 
Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias (LDO), para o Exercício de 2023, e dá outras providências. A 

Comissão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, 

Juridicidade e boa técnica legislativa, e no mérito pela Aprovação. A Comissão de 

Finanças e Orçamento opinou pela Aprovação. A Comissão de Obras e Serviços 

Públicos opinou pela Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde e Assistência 
opinou pela Aprovação. A Comissão de Meio Ambiente, Ciência, Tecnologia 
Petróleo opinou pela Aprovação. A Comissão de Agricultura, Turismo, Indústria 83 

Comércio opinou pela Aprovação. A Comissão de Segurança Pública opinou pela 

Aprovação. A Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte opinou pela 

Aprovação. O projeto foi Aprovado por 6X2. Votos contrários: Janderson e 

Aelcio. Vereador Ausente: Romenique Borges Simões. Remeteu-se ao Chefe do 

Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de Lei - Regime de Urgência  
If  077/2022. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: 
Altera e revoga dispositivos da Lei Municipal n° 804 de 27/ 07/ 1993, da Lei 

Municipal n° 823 de 05/ 01/ 2012, da Lei Municipal n° 1.340 de 10/ 05/ 2022, da 

Lei Municipal n° 1.366, de 11/ 10/ 2022, e dá outras providências. A Comissão de 

Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa 

técnica legislativa, e no mérito pela Aprovação. A Comissão de Finanças e 

Orçamento opinou pela Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

ou pela Aprovação. Antes de colocar em discussão o Projeto, o Presidente 
cocic-zroccu  quo  por 	trotor  dc  oltcro fèzo da Rcgirrzo jurídico Úrzico dos Sorz,idorcs 

Municipais, o Regimento Interno estabelece no  art.  188, inciso II, alínea "g", o 

quórum de maioria absoluta dos membros da Casa para aprovação, ou seja, 
seriam necessários 06 (seis) votos favoráveis para aprovação do projeto, e que o 
Presidente votava somente em caso de empate. O projeto foi Aprovado por 
unanimidade dos presentes. Vereadores Ausentes: Aelcio, Romenique e Félix. 
Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Moção 
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N° 053/2022. Autoria: Negão do Bloco. Ementa: Moção de Pesar em honra da 

família da recentemente falecida Sra. Deosnéria Borges Fernandes do Couto. A 

Moção foi Aprovada por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: 

Romenique. Remeteu-se aos familiares da Homenageada. Moção 
N° 054/2022. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Moção de 

Pesar em honra da família da recentemente falecida Sra. Denilda da Silva Pereira. 
A Moção foi Aprovada por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: 

Romenique. Remeteu-se aos familiares da Homenageada. Moção 

N° 055/2022. Autoria: Sônia  Steins  e Janilton De Carli. Ementa: Moção de 

Pesar em honra da família do recentemente falecido Sr. Luiz Campos Teles. A 

Moção foi Aprovada por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: 

Romenique. Remeteu-se aos familiares do Homenageado. Moção 

IV° 056/2022. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Moção de Aplauso ao profissiona 

médico  Dr.  Luiz Geraldo Rodrigues Fraga  (Dr.  Luizinho) pelos relevantes serviços 

prestados à população de Fundão. A Moção foi Aprovada por unanimidade dos 

presentes. Vereadores Ausentes: Negão do Bloco e Romenique. Remeteu-se aos 

Homenageado. Comunicações: Passou-se às Explicações Pessoais, em que cada 

Vereador possui o prazo de 03 minutos para se pronunciar sobre atitudes pessoais 
assumidas durante a Sessão, não podendo ser apertado, sob pena de cassação de 
palavra. Discursaram os Vereadores Aelcio, Janilton, Janderson, Sônia e Sandro 

Lima. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, convocou os Vereadores para 

próxima Sessão - Extraordinária, dia 22 de dezembro de 2022 (quinta-feira), às 15 

horas, e em nome de Deus, declarou encerrada a Se f • 4s 18h29min. XXXXKXXX 
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Vice-Presiden 	 Di  ora.  
4\o•  

ELOÍZIO TA RODRIGUES FRAGA 
Secretán 	Mesa Diretora 

Biêni 	21/ 2022 
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JANDERSON LUI S PALTRIMERI  
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AELCIO ODRttivES k;IXOT 
Vereador de Fundão/ ES 

Vereador 	undão/ ES 

Egi:  JA1VIL 14e1I47 	CARLI 
V r ador de Fundão/ ES 

PAULO ROBERTO COLE 
Vereador de Fundão/ ES 

Ausente 
ROME1VIQUE BORGES SIMÕES 

Verea  or  de Fundão/ ES 

01VIA7-vVLU E44£1  
Vereadora de Fundão ES 

VILCIMAR CORREA 
Vereador de Fundão/ ES 
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